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O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Havendo número

regimental, declaro abertos os trabalhos da presente reunião.

Informo aos Srs. Parlamentares que foi distribuída cópia da ata da 11ª

Reunião Ordinária desta Comissão Especial, realizada no dia 8 de junho de 2004.

Indago ao Plenário se há necessidade da leitura da ata.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - Solicito a dispensa da leitura da ata,

Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - O Deputado Eduardo

Cunha solicita a dispensa da leitura da ata.

Em discussão a ata. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-la, em votação.

Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovada.

Expediente.

Vamos dar seguimento à votação dos destaques que não foram votados na

noite de ontem. Paramos no Destaque nº 7, do Deputado Eduardo Cunha, para a

supressão do art. 8º do substitutivo do Relator. O destaque já foi admitido, vamos

apenas para a sua votação.

Com a palavra o Deputado Eduardo Cunha, para encaminhamento.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - Sr. Presidente, já foi feito o

encaminhamento ontem, foi interrompida a votação. Peço a V.Exa. que o coloque

em votação.

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - O Relator encaminha também a

favor do destaque.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Em votação o destaque.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Com a aprovação desse destaque, ficou prejudicado o de nº 21.

Vamos, agora, ao último destaque.

Sobre a mesa o Requerimento de Destaque nº 27, do PFL, para votação em

separado do art. 11 do substitutivo do Relator.
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O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - Sr. Presidente, trata-se de um

destaque de bancada, não é?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - É um destaque de bancada.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - Pelo que sei, foi feito um acordo

para que houvesse uma emenda do Relator para o plenário. Então, esse destaque

tem de ser votado única e exclusivamente para cumprir o dispositivo regimental, já

que se trata de bancada. Eu pediria que o Relator se pronunciasse, e nós,

simbolicamente, pudéssemos rejeitar o destaque. É o art. 11, unanimidade do

CONFAZ.

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - Sr. Presidente, já foi feita uma

discussão. É importante a manutenção do texto, para que haja a possibilidade de se

fazer uma emenda aglutinativa em plenário, porque teremos, portanto, as duas

pontas, a da unanimidade e a dos três quartos, e assim poderemos votar aquele que

é o acordo de todos os partidos, que seria 95% e corresponderia a 26 Unidades da

Federação. Portanto, encaminho pela rejeição do destaque e manutenção do texto.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Rejeição do destaque?

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - E manutenção do texto.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - É isso mesmo, rejeição do

destaque.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Esse é o acordo, não é

isso?

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - Rejeição do destaque e

manutenção do texto.

O SR. DEPUTADO WALTER FELDMAN - É para permitir que a conta

chegue a 95.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Não há necessidade de

votarmos o destaque?

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - Sim, temos de votar o

destaque. A matéria que foi destacada, nós a aprovaremos. A matéria está

destacada. Portanto, ela não está aprovada ainda. Quando aprovamos o texto como

um todo, ela ficou, naquele momento, em destaque. Portanto, temos de votar a

matéria, para que ela seja incluída.
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O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - Sr. Presidente, se não rejeitarmos o

destaque, não haverá possibilidade de o Relator fazer a emenda aglutinativa. Temos

que rejeitar o destaque.

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - Creio, Sr. Presidente, que

estamos votando a matéria, pois ela foi colocada em votação em separado. Então, o

que estaria em votação seria o texto destacado. E precisamos aprovar o texto.

O SR. DEPUTADO WALTER FELDMAN - Só para confirmar, nós estamos

consolidando um acordo de 95% de quorum para o CONFAZ, é isso?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Muito bem. Então, vamos

colocar em votação o destaque.

Os Deputados que votam com o Relator, ou seja, pela manutenção do texto,

permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado.

Não estamos nos despedindo ainda. Vamos ter a redação final mais adiante.

Não é hora de fazermos os agradecimentos de praxe, até porque o quorum está

muito baixo ainda.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Com a palavra o Deputado

Eduardo Cunha.

O SR. DEPUTADO EDUARDO CUNHA - Quero cumprimentar V.Exa. pela

condução dos trabalhos e o Relator por sempre tentar chegar a um consenso.

Lamento que não tenhamos conseguido sair daqui com um consenso. Ainda temos

muitos passos a dar para subirmos as escadas. Conto ainda com o Relator para que

consigamos aprovar a proposta em plenário. O Relator tem habilidade e

competência suficientes para que possa chegar até o plenário, construindo um

acordo que permita a votação.

Foi importante a Comissão cumprir seu papel, para não deixar que o Plenário

avocasse alguns benefícios, não benefícios, mas alguns efeitos negativos foram

evitados. Isso, de certa forma, reduziu o contencioso para o Plenário. Mas é

importante alertar a sociedade para o fato de que ainda existe um contencioso

grande, que precisará ser discutido no seu tempo.

Cumprimento mais uma vez V.Exa. e o nobre Relator. Muito obrigado pela

paciência.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Obrigado a V.Exa.,

Deputado Eduardo Cunha, obrigado a todos os presentes, também, pelo esforço.

O SR. DEPUTADO WALTER FELDMAN -- Sr. Presidente, peço a palavra

pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO WALTER FELDMAN - Só para encerrar, quero dizer ao

Deputado Eduardo Cunha, com quem trabalhamos muito, juntamente com o

Deputado José Militão, que houve um conflito de informações ontem,

particularmente em relação aos royalties do Rio de Janeiro, um destaque de enorme

interesse para o Estado, em relação ao qual nos posicionamos contra. Era a

informação que tínhamos. No momento da negociação final, fomos substituídos pelo

Deputado Julio Semeghini e tínhamos a informação de que isso poderia causar

prejuízos para o Estado e para a sociedade que representamos. Vamos reanalisar a

informação para ver se é possível recuperar o enorme prejuízo que o Estado do Rio

de Janeiro teve nas votações de ontem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Obrigado, Deputado Walter

Feldman. Com a palavra, pela ordem, o Deputado Pauderney Avelino.

O SR. DEPUTADO PAUDERNEY AVELINO - Sr. Presidente, quero

cumprimentar V.Exa. e o Relator pelo trabalho. Se muitas vezes nos posicionamos

diferentemente das posições que o Relator ou V.Exa. adotaram nesta Comissão,

nós o fizemos por entender que precisaríamos melhorar a reforma tributária. De

qualquer forma, conseguimos mais uma vez cumprir o desiderato de, na Comissão,

elaborar e preparar uma proposta de reforma tributária que será levada ao plenário

para deliberação final. Portanto, ficam registrados meus cumprimentos ao Vice-

Presidente, Deputado Gerson Gabrielli; a V.Exa., Deputado Mussa Demes; ao

Relator, Deputado Virgílio Guimarães; e a toda a equipe de assessores que nos

ajudam na árdua tarefa de elaborar leis.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Obrigado, Deputado

Pauderney Avelino. O agradecimento é nosso, acima de tudo, pelo esforço, pela

presença permanente do grupo ao longo dos trabalhos, o que nos permitiu votar

esse projeto ainda antes do meio do ano, em condições, portanto, para que seja

votado no plenário e tenha seguimento no Senado, com a possibilidade de termos a

proposta de reforma tributária votada ainda no ano de 2004 e, quem sabe, já em
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2005, termos a votação da legislação complementar e podermos implementá-la para

entrar em vigor em 2006.

Com a palavra o Deputado Osmar Serraglio.

O SR. DEPUTADO OSMAR SERRAGLIO - Sr. Presidente, em nome do

PMDB, também queremos parabenizar V.Exa., que historicamente tem sabiamente

conduzido os trabalhos relacionados à reforma tributária que tanto se pretende,

embora também saibamos que não estamos atingindo os sonhos e as pregações de

V.Exa. ao longo de tantos anos. Mas V.Exa. sempre soube conduzir os trabalhos

com serenidade, dando oportunidade para que as diversas ponderações formuladas

pudessem ser aprofundadas na Casa.

Queremos também registrar nosso orgulho por termos sido conduzidos nessa

construção pelo Relator, Deputado Virgílio Guimarães, da mesma forma sempre

muito sereno, muito tranqüilo, mas, acima de tudo, muito aberto àquilo que se

formula, refletindo sempre e acolhendo aquilo que tem razão de ser, aquilo que tem

racionalidade e lógica.

São 2 Parlamentares que orgulham não só a Casa, mas também o País, e o

PMDB quer registrar isso. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Obrigado, Deputado Osmar

Serraglio, o partido de V.Exa. também contribuiu de maneira significativa para o

sucesso de nossa tarefa, e V.Exa. pessoalmente também deu grande contribuição,

como Relator que foi, na Comissão de Constituição e Justiça e de Redação, desse

projeto.

Com a palavra o Relator.

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - Quero agradecer as palavras e

o trabalho de cada um. Desejo prestar uma homenagem sempre necessária ao

nosso Presidente, Deputado Mussa Demes, que está desde a Constituinte nessa

luta — ou mesmo desde antes, como profissional. Agradeço a cada um de vocês, ao

Relator da CCJ, Deputado Osmar Serraglio, aos Líderes presentes, enfim, ao

trabalho de cada um, da Oposição, da Situação, ao Deputado Walter Feldman, ao

Deputado Pauderney Avelino, à Situação, representada pelo Deputado Devanir

Ribeiro, ao Vice, Deputado Gerson Gabrielli.

Além desses agradecimentos, quero ser um pouco prático também. O nosso

trabalho agora se encerra. Ele muito nos ajudou a atravessar as dificuldades, não só
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políticas, mas também do ponto de vista de criar as condições para a aprovação de

tão difícil tributo a ser modificado, o ICMS; criar condições de proteção aos Estados

e aos segmentos. Mas temos uma tarefa ainda a ser concluída. A Comissão foi

encerrada, mas temos ainda algumas negociações para o plenário.

Estamos articulando para, na próxima semana, realizar duas reuniões, uma,

que foi solicitada pelos Estados, com os Secretários, o Governo Federal e,

naturalmente, os Parlamentares. Havendo confirmação, farei questão de avisar às

lideranças partidárias e ao Presidente, para que, aqueles que puderem, possam

participar.

Gostaria que cada um deixasse reservada a manhã de quinta-feira para uma

reunião informal. Esta Comissão se encerrou, mas imagino que, na próxima

semana, na terça ou na quarta-feira, os trabalhos com os Secretários serão

proveitosos. Peço que, se puderem, cada um reserve em sua agenda um horário

para o café da manhã de quinta-feira. Eu divulgarei onde será. Se todos os membros

da Comissão puderem participar, será ótimo. Senão, seria importante que pelo

menos os representantes de cada partido, o colegiado de líderes, que tanto ajudou

nessa conclusão, já reservassem, juntamente com o Presidente, o Relator, o Vice-

Presidente, em suas agendas, esse encontro na manhã de quinta-feira. Na próxima

quinta-feira será feriado. Seria na semana seguinte, daqui a 8 dias. Não é uma

reunião formal. Não há necessidade de quorum.

O SR. DEPUTADO PAUDERNEY AVELINO - Quero consultar V.Exa.,

Deputado Virgílio Guimarães. Não estou me antecipando, mas seria muito

interessante que pudéssemos, já que tenho conhecimento de que o projeto de lei

complementar começa a ser elaborado, seja na Receita Federal ou em alguns

órgãos...

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - Há um fórum técnico com

representantes dos Estados.

O SR. DEPUTADO PAUDERNEY AVELINO - Seria importante

acompanharmos esse trabalho, porque jogamos praticamente não só a

regulamentação, mas também a responsabilidade da execução da reforma tributária

para a lei complementar. Ela é muito importante, pois que vai definir como as coisas

vão acontecer. Portanto, seria interessante que pudéssemos participar desse fórum
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também, pelo menos para fazer o acompanhamento e tomar conhecimento do que

está sendo elaborado.

O SR. DEPUTADO VIRGÍLIO GUIMARÃES - Teremos, na manhã de quinta-

feira, informação sobre isso. Iriam os representantes, porque o que existe são

representantes dos Estados na área técnica. Então, existe um fórum técnico. Há

queixa de que não há uma instância política, dos Secretários, etc., ajudando a

consolidar esse projeto. Mas a equipe técnica já está trabalhando no caso. Parece

que há avaliação por parte de alguns Estados no sentido de que o trabalho ainda

está distante, o que traz certa insegurança. Mas creio que, uma vez votado aqui,

iremos tornar mais célere o trabalho. Já começará a contagem regressiva.

Eu pediria, inclusive, que, nessa quinta-feira, alguém fizesse uma exposição

do trabalho já realizado, das alternativas propostas, das dificuldades existentes, para

que pudéssemos não só concluir, mas também avançar na discussão. Naturalmente,

aqueles pontos que listamos estarão mais amadurecidos. Vou solicitar, além da

presença da assessoria da Casa, que esteja aqui também uma pessoa que tem me

ajudado muito, a Profa. Misabel, para que possamos fazer uma reunião bastante

proveitosa, na quinta-feira da próxima semana.

Mais uma vez, reitero o agradecimento a todos, aos partidos, a todos os

companheiros da Comissão. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mussa Demes) - Obrigado, Deputado Virgílio

Guimarães.

Está encerrada a presente reunião.


